



# 女子1万元转错人 收款人答应归还却索要3000元“感谢费” “让你舍点儿钱买个教训”

去银行ATM机转账1万元,不小心写错账户的一个数字,将1万元转错给别人。结果,双方因“感谢费”闹得极不愉快。目前,收款人已归还8200元。

## A 转账人 对方说让我用这笔钱买个教训

2月28日,张女士向记者反映,2月26日下午,她去西安市凤城九路一家银行的ATM机转账,不小心转错了,因为这事儿已经闹心好几天了。“一共转账1万元,写错账号的一个数字,当时着急离开,没仔细看户名,就转过去了。”

张女士称,她在公司负责财务工作,转账的账户是公司公户,给私户转。发现转错后,她马上联系了银行,银行联系了收款人,经对方同意后,将收款人的联系方式告诉了张女士。张女士马上联系

了收款人李女士,双方加了微信,经过沟通,当天李女士通过微信转回7000元。

“那天,对方提出留3000元当感谢费,我无奈只好答应,但公司知道这个事后,老板不同意,我就又联系对方。因为沟通情况不好,我就报了警,民警出面调解后,对方转回1200元。”张女士说,这个事是因她自己的失误造成的,可以接受几百元的“感谢费”,要1800元还是有点难以接受。“对方说让我用这笔钱买个教训,我听着就有点恼火。”

## B 聊天记录 收款人要3000元感谢费

张女士提供了2月26日的转账记录,以及她和收款人李女士的聊天记录。

聊天记录里,李女士多为语音沟通,根据语音转文字后的文字,李女士表示:“不是不给不认,而是要让你舍点儿钱买个教训。刚才我同事说我这人心好,要是我一分钱不认你也没办法。你给我写个东西,就说因你自己转错账,用3000块钱作为感谢费,我给你转回7000块钱。”

李女士在语音里表示:“这也是让你

买个教训,转账时必须要看名字,这次只是转错1万元,下次更多怎么办?我同事都让我别理你了,我做不到。”

根据聊天记录,张女士用文字表示:“因为我的疏忽导致转错账1万元。为了感谢,只退回7000元。”从聊天记录可以看到对方转回7000元。

聊天记录显示,张女士再次微信联系李女士时,显示不是好友关系。后再次加上李女士微信,李女士转回1200元。

2月28日,记者联系到李女士,她说,她接到银行电话后,很爽快地答应将电话号码告诉转账人,就是想积极把钱转回去。“一开始我以为是诈骗,我原本想让她跑一趟,但考虑到双方距离比较远,她在西安城北,我在西安城南的乡镇,我就让她把身份证等信息发给我,我确认一下,她就不用跑了。”

李女士称,如果这件事发生在她自己身上,给对方3000元感谢费很正常。“对方的想法反复变化,一开始说2000元,后来又说1500元,这几天天天给我打电话,严重影响了我的生活。”

李女士称,她原本可以不理会这件事,如果对方去法院起诉她,她会积极按照法院的裁定执行。

## C 收款人 生活受到严重影响 不愿再沟通

遇到这样的事情,一般怎么解决呢?2月28日,记者采访了陕西稼轩律师事务所律师王舒,王舒表示,《中华人民共和国民法典》第一百二十二条,因他人没有法律根据,取得不当利益,受损失的人有权请求其返还不当利益。

第九百八十五条,得利人没有法律根据取得不当利益的,受损失的人可以请求得利人返还取得的利益,但是有下列情形之一的除外:(一)为履行道德义务进行的给付;(二)债务到期之前的清偿;(三)明知无给付义务而进行的债务清偿。

因此,转错账后,收到钱的一方有义务向转账方归还钱款,对此事

给别人造成的影响可以适当主张补偿,但也是以实际发生的为限,超过必要限度拒绝归还,属于不当得利。我们的社会提倡拾金不昧,如果主动配合他人退还欠款应当受到褒奖;但如果占据不当得利,无论是公安机关还是被侵权人,都有权对其进行追究。

王舒表示,根据此事的所涉金额,建议双方尽量协商解决。如果实在僵持不下,那就只能通过诉讼的方式解决。按照法官对此类案子的处理,一般会支持收款人将钱归还转账人,但考虑到因转账人的疏忽,对收款人的生活造成了影响,转账人需要适当支付收款人误工费等费用。

(大风新闻)



山东迎雨雪降温天气

3月2日,山东省济南市街头,一名骑行者冒雪出行。  
受寒潮影响,3月2日起,山东大部分地区出现雨雪降温天气,最高降幅20℃。  
(新华社发)

## 女子退租时称遭二房东“拆窗验灰” 声称防盗网每根管每面网不能有灰

3月1日,深圳袁女士在网络上发布了一段视频,表示自己在退租时竟遭遇二房东“拆窗验灰”,视频冲上热搜引发热议。

袁女士表示,租房期限为2023年3月1日到2024年2月28日,后续双方没有签约,但仍按之前合同交付房租。今年2月,袁女士想要退租并在2月15日当天搬离租房,此前已交付2月的房租,且在2月3日提前通知了房东。

没想到,房东要求除打扫卫生外,还要全屋清洗,包括但不限于防盗网每根管每面网不能有灰,卫生间地板要用钢丝球擦洗。

袁女士按照要求完成了全屋清洁,但退房当天,二房东却以老化的瓷砖没洗干净为由拒退押金,无奈之下,女子选择报警求助。

民警到达现场后,二房东却改变说法,称只是要求女子把屋子洗干净,但对于“洗干净”的标准要自己判定。随后,二房东甚至将厨房和卧室的玻璃窗全都拆下来,声称缝隙里有灰。

据发布视频的女子描述,到场民警表示“能把卫生做得这么好的真是少见”,其间二房东却对民警恶语相向,对其吼“不要插嘴”。

租客袁女士表示,二房东说话特别恶毒,交流的时候每次都要被气死。“我说我要去举报她,然后投诉,她直接说那你去举报好了,你去网上随便发。”袁女士称,自己将投诉该房东水电费加价及缴税问题。

最终经过长时间的拉锯,二房东扣除100元卫生费后退还剩余押金及剩下的半个月房租。(深圳大件事)